
Ficmanja. Prosvetna zveza priredi le
tos sledeča romanja: 1. Tretje romanje 
v Lurd, od 21. aprila do 1. majnika. Od
hod iz Ljubljane dne 21. aprila zjutraj. 
Stroški za III. razred vožnja, hrana in 
stanovanje znašajo 2900 Din. Priglasiti 
se je treba za to potovanje do 21. marca.' 
Potovanje se vrši, ako se priglasi vsaj; 
20 izletnikov. 2. Jubilejno romanje v 
Rim. Letos praznuje sv. Oče Pij XI. zla
to mašo in sicer dne 22. decembra. Ob 
tej priliki se bo poklonilo tudi odposlan 
sivo Slovenije, na čelu prevzvišeni gos
pod knezoškof dr. Anton Jeglič in pre
vzvišeni knezoškof dr. Karlin. Ker je po 
tovanje namenjeno le udeležbi pri zlati 
maši, zato je odhod iz Ljubljane dne 16. 
decembra, prihod v Rim dne 18. decem
bra, odhod iz Rima dne 22. decembra in 
prihod v Ljubljano dne 23. decembra na 
zvečer. Vožnja III. razred brzovlaka, 
hrana in stanovanje za vse dneve znaša 
1600 Din. 3. Tretje romanje na sv. Višar
je bo dne 3. in 4. avgusta. Posebni vlak 
odpelje iz Ljubljane dne 3. avgusta zju
traj in se vrne v Ljubljano dne 4. avgu
sta popoldan. Cena železnice Ljubljana« 
Žabnica in nazaj stane 75 Din. 

Mariborskim dobrovoljceml Po zako
nu o dobrovoljcih je upravičen samo le 
gospod minister vojske in mornarice za, 
izdajo dobrovoliskiii legitimacij. Vsi ti



sti, ki ste meni svojčas poslali prošnje 
za priznanje dobrovoljstva in do sedaj 
še niste prejeli rešitve, vložite v smislu 
člena 1., drugi odstavek zakona o dobro 
voljcih in v smislu člena 1., točka 5 pra
vilnika za izvrševanje zakona o dobro
.voljcih najkasneje do 24. marca t. 1. to
zadevno prošnjo na ministrstvo vojske 
išin mornarice. V prošnji navedite slede
če: 1. Dan, mesec in leto rojstva. 2. Ali 
ste pismen. 3. Čigav državljan ste sedaj. 
'4. Ali ste bili med delovanjem naš ali 
inozemski državljan. 5. Razložiti mora
te vse delovanje, po katerem uveljavlja
te pravico do dobrovoljstva. Če mogoče, 
navedite čas, ko se je to godilo (dan in 
mesec ter leto) in okolnosti, v katerih 
ije to bilo, ime starejšine, pri katerem se 
5je to godilo in s katerim ste delovali. 
Če ste bili v bojih, navedite, v katerih 
bojih, čas in kraj, kakor tudi starejšine, 
odnosno tovariše, ki so bili takrat skup 
no z vami ni ki morajo potrditi vašo na 
vedbo. (Obširna navodila so objavljena 
v Uradnem listu št. 93 in 118 iz 1. 1928.) 
— V Mariboru,,dne 5. marca 1929. — 
Divizijski general v pokoju R. Maister. 

Birma v dekaniji Vuzenica bo letos: 
dne 20. maja v Vuzenici, dne 21. maja v 
iVuhredu, dne 22. maja v Ribnici, dne 
23. maja pri Sv. Antonu, dne 24. maja 
odmor, dne 25. maja pri Sv. Primožu, 
dne 26. maja v Trbonjah. V konjiški de
kaniji bo sv. birma v prvi polovici mes
ca julija. <-$P 

Pogreb vlč. gospoda župnika Franca 
Gosaka se je vršil v soboto, dne 2. mar
ca, ob desetih dopoldne v Vojniku. Vodil 
ga je ob navzočnosti celjskega opata in 
43 gospodov duhovnikov in številne 
množice ljudstva preč. gospod dekan I. 
iToman, kateri je imel v cerkvi tudi po
slovilni govor, med katerim je ob spo
minu na blagega gospoda župnika osta
lo suho le malokatero oko. Vojniški pev 
ski zbor mu je na domu in ob grobu za
pel v slovo po eno žalostinko. Vsemogoč 
ni Ti bodi obilen plačnik in blagi duhov 
nik, zvesti in pridni delavec v vinogra
du Gospodovem, počivaj v miru! 

Bivši narodni poslanec Franjo Žebot 
rje prevzel glavno zastopstvo naše doma
če »Vzajemne zavarovalnice« v Ljublja
ni in se priporoča posestnikom hiš in 
^premičnin, da se dajo zavarovati pri 
;*ijem! Sprejema tuda zavarovanja na 
jfeivljenje, za otroško doto, zoper vlome 
fin vse vrste zavarovanja. Vsakdo, ki mu 
letos poteče požarno zavarovanje pri ka 
Šterikoli zavarovalncii, se lahko da zava
rovati pri »Vzajemni«. Zavarovalna pi
isarna je v njegovi hiši v Mariboru, Lo
jsko ulica 10 (blizu Narodnega doma). — 
Glej inserat! 

Posnemanja vrednol Gospod Jakob 
"Florjančič, župan v Šmiklavžu pri IIo
"čah, je v par dneh pridobil »Slovenske
mu Gospodarju« 15 novih naročnikov v 
svoji okolici. Lepa hvala! Živeli posne
movalci! 

Živ zgorel. V Javorju pri Črni na Ko
roškem se je pripetila dne 6. marca 1.1. 
grozna nesreča*. Blizu 601etni samotar 
Gregor Srebe je ležal bolan in zapu
ščen v svoji koči. Ko so šli ljudje dne 
6. marca zjutraj mimo njegove koče, so 
Zapazili, da se nevarno kadi pri vratih. 
Nasilno so odpahnili kočuro in našli 
Starega Gregorja tik pri vratih vsega v 

plamenih. Dognali so, da je hotel revež 
z gorečo svečo skozi vrata. Tik pred 
vrati se je zgrudil, goreča sveča nanj in 
obleka se je vnela. Od obleke se je raz
širil ogenj na duri in bolani samotar je 
umrl gi _>zne smrti vsled opeklin. 

Svarilo. Kakor smo zvedeli, zopet ne
kdo prodaja križe ter laže, da se za kup 
ce berejo v naši cerkvi sv. maše in da 
je samostanski hlapec. Izjavljamo, da 
mi s prodajo križev nimamo nič opra
viti, da se pri nas za kupce ne oprav
ljajo nobene maše in da prodajalec ni 
naš hlapec, kakor se je ponekod izda
jal. — Frančiškanski samostan v Mari
boru. 

Led porušil most pri Gornji Radgoni. Le
dene plošče so odnesle na avstrijski strani 
DOIOVJCO mostu, ki je vezal Gornjo Ral
gono in avstrijsko Radgono. 

Roparski napad pri Mali Nedelji. Dne 
20. svečana je nesel Franc Janžekovič, 
priden in pošten delavec iz Moravec, za 
tobačno trafiko Francu Hobotu za 1000 
Din tobaka. Ko pa pride v Senčak, vidi 
pred seboj dve osebi, ker je bila meseč
na noč. Ko ju jedva dohiti, sta isti osebi 
skočili k njemu ter zahtevali, da naj iz
roči, kar nese. Franc Janžekovič se je 
izkazal in je pokazal knjižice, s kateri
mi je dobil tobak pri glavni trafiki na 
Ptuju. Nato sta mu knjižice izdrla iz 
rok, v katerih še je bilo tudi nekaj de
narja ter sta knjižice razčesala, a denar 
obdržala. Nato sta ga začela neusmilje
no pretepati in z revolverjem po glavi 
obdelavati, tako je bil skoraj brez zave
sti. Prosil ju je, naj ga pustita na miru, 
nakar je prihitel na pomoč fant iz Sen
čaka Muršič. Ko pa sta tička videla, da 
se ni dobro dolgo muditi pri takem de
lu, sta jo popihala s tobakom in denar
jem. Drugo jutro pa so že bili obveščeni 
o tem roparskem napadu orožniki. 

Odlikovanje odličnega gasilca. Od Sv. 
Jurija ob Ščavnici poročajo: Prostovolj 
no gasilno društvo Slaptinci je na svo
jem občnem zboru imenovalo svojega 
ustanovitelja in bivšega načelnika gos
poda Franca Švagelj za častnega člana 
ter mu je v znak priznanja za zasluge 
poklonilo častno diplomo, delo gospoda 
akademskega slikarja Fr. Čeha v Ljuto
meru. Odlikovani že 30 let deluje na po
lju gasilstva, je ustanovni član treh ga
silnih društev v župi šentjurski ter u
stanovitelj in načelnik Društva starih 
vojakov in invalidov pri Sv. Juriju ob 
Ščavnici. Vztrajnemu društvenemu de
lavcu čestitamo ter želimo: Na mnoga 
leta! 

Inozemske igre. Neka banka Credit 

Continental iz AmsterdamaHolandska 
ponuja po svojih agentih udeležbo na 
igri za premije v denarju po posebnem 
sistemu, ki ga imenuje »Multipling Co
operation«. Udeleženec dobi karto in jo 
pošlje obenem z denarjem v iznosu 3 
holandskih goldinarjev ali 80 Din ime
novani banki v Amsterdam. Banka po
šlje nato udeležencu 4 karte, ki jih ima 
leta naprej prodati in nato ti kupci zo
pet vsakdo pošlje po 80 Din imenovani 
banki. Postopek se ponavlja. Karte se 
izdajo v šestih barvah; ako izidejo vse 
barve v seriji udeleženca v 4000 izvo
dih, se obljublja premija 2000 holand
skih goldinarjev ali 45.000 do 47.000 D. 
To je igra, preračunjana na izkorišča
nje neukega naroda, ki je pa po zakonu 
o ustanovitvi drž. razredne loterije pre
povedana. Kazen znaša od 100 do 5000 
Din, zato naši čitatelji pozor, da ne bo 
dvojne škode! Izguba vplačanega de
narja in še kazen. Menda je po Dravski 
dolini in tudi drugod ta igra v velikem 
razvoju. 

Vojaštvo razstreljuje led. Vojakipi
jonirjiiz Ptuja so razstrelili led na Dra 
vi pri borlskem mostu, ker sicer bi bil 
zašel most v največjo nevarnost. — Pri 
izlivu Sotle v Savo se je nagromadilo 
tako visoko ledu, da so bili ljudje krog 
Dobove pri Brežicah v velikih skrbeh, 
kaj bo, ko nastopi južno vreme. Nevar
ni led na Sotli so prihiteli razstrelit vo
jaki iz Zagreba. 

Zaklal je v nedeljo 10. marca v Lim
bušu pri Mariboru 19 letni železničarjev 
sin Anton Jvetkc družinskega očeta Fran
ca Čeh. Zasadil mu je nož do ročaja v vrat, 
mu prerezal žilo dovodnico in Čeh je takoj 
izk_ /avel. 

Umrla je v Št. Juriju ob južni želez. 
gospa Ivanka Štante, posestnica v Novi 
vasi. Bila je vzorna žena, dobra mati in 
skrbna gospodinja. Številna udeležba 
pri pogrebu je dokazala njeno občo pri
ljubljenost v domači župniji in tudi v 
sosednih. Zapušča žalujočega moža in 
dve nedorasli hčerki. Ostani jej ohra
njen časten in hvaležen spomin! 

Strašne posledice eksplozije. Dne 4. t. 
m. se je pripetila v arzenalu bolgarske
ga glavnega mesta Sofija eksplozija, ki 
je zahtevala 28 smrtnih žrtev. V oddel
ku za izdelovanje raket se je približal 
eden od delavcev s smodnikom pomeša
no zmesjo preveč peči. Snovse je vnela 
in objela v bližini nakopičeni smodnik 
in žveplo. Nastala je eksplozija, ki je 
porušila en zid in pognala v zrak streho. 
28 v tem oddelku nahajajočih delavcev 
je bilo zadušenih od strupenih plinov in 



so jih izvlekli izpod ruševin v — oglje 
spremenjene. 

Hitro prijet vlomilec. Celjskega zobo
zdravnika dr. Sadnika je lansko leto te
meljito okradel njegov bivši uslužbenec 
Kulterer, ki je sedaj radi tega v Celju 
zaprt. Skupno s Kuitererjem je sedel 6 
mesecev radi tatvine slaščičarski po
močnik Friderik Hribernik, nekje od Sv. 
Krištofa nad Laškem. Po prestani kazni 
je zapustil ječo okrožnega sodišča dne 
2. marca, dne 4. marca je odnesel zobo
zdravniku Sadniku 10.358 Din. Po izvr
šenem zločinu je začel popivati po celj
skih krčmah v družbi prijateljev. Ko se 
je še nanovo oblekel in stopil iz proda
jalne, so ga prijeli in zaprli. Pri njem so 
dobili še 7048 Din. Gospod Sadnik bode 
trpel škodo 1950 Din. 

Nenavadna rodovitnost se je pokaza
la pri ovci ostfriziške pasme: izkotila 
je štiri popolnoma razvite mladiče, ima 
tudi mleka dovolj za njihovo zadostno 
prehrano. Sploh do je te ovce 10 mescev, 
to je do božiča. 

Samomor dveh oseb in eksplozija. V 
sobo hotela v avstrijskem mestu Wie
nerNeustadt sta se zaprla en moški in 
ena ženska dne 7. marca. Po večerji sta 
odšla v odkazano jima sobo in se skrb
no zaklenila. Zjutraj naslednjega dne 
so vohali hotelski uslužbenci plin, ki je 
prihajal iz sobe obeh neznancev. Ker so 
sumili takoj samomor, so odhiteli po se
kire in luč. Ko so vrata le malo udrli, se 
je vnel od sveče plin in eksplodiral. Tri
je ushižhenci so se zgrudili težko ranje
ni. Požar je nastal in komaj ga je požar
na bramba udušila in prodrla v sobo o
beh mrtvih samomorilcev. Dosedaj še 
niso dognali, kedo da sta nesrečna ne
znanca. 

Statistika hripe v Londonu. Glavno 
mesto Angleške London izkazuje v me
secu januarju letos 1653 žrtev hripe, — 
lansko leto je zahtevala ta bolezen v is
tem času le 146 smrtnih slučajev. Na 
vnetju pljuč je umrlo istočasno 3371 o
seb. Polovica omenjenih ljudi je bila 
stara nad 65 let. 

Najstarejši mož na Angleškem umrl. 
V Nottinghamu na Angleškem je umrl 
najstarejši Anglež, ki je dosegel 148 let. 
Njegova najljubša pijača je bila pivo In 
najbolj mu je šla v slast svinjska — pe
čenka. 

Tekom pol ure postal večkratni mili
jonar. Bankir iz Newyorka žid Jurij 
Blumental je dobil pri igri tekom 30 mi
nut 91.650 dolarjev in postal v našem 
denarju tekom pol ure večkratni milijo
nar. 

Del morske obali se pogrezali v mor
je. Otok Madeira leži v Atlantskem Oce
anu, severno od Kanarskih otokov, 700 
km zapadno od afrikanske obali. Glav
na luka in glavno mesto se imenuje: 
Funchal. Otok je hribovit, raztrgan od 
divjih prepadov in obal se pogreza proti 
morju 600 m globoko. Otok meri 815 kv. 
km, je ognjeniškega izvora in je na 
njem še vse polno ugaslih ognjenikov. 
Madeira je od leta 1410 pod oblastjo Por 
tugalske. Bivši avstroogrski cesar Kari 
je bil leta 1921 pregnan na ta otok, kjer 
Je tudi umrl začetkom aprila 1922. Se
verno obal tega otoka je obiskala dne 7. 
marca t. 1. huda nesreča. Pri St. Vin
eentu se ie sesul del obali s hišami vred 

v morje Nesreča je zahtevala 100 smrt
nih človeških žrtev. Od ponesrečencev 
so našli doslej le 5 mrličev. 


